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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

 
Θέμα: Να ληφθούν μέτρα για την προστασία της Πάρνηθας εν μέσω της αντιπυρικής 
περιόδου 
 

Βρισκόμαστε ήδη εν μέσω αντιπυρικής περιόδου. Το ΚΚΕ επισημαίνει τον μεγάλο 
κίνδυνο ο λαός της Αττικής και ιδιαίτερα ο λαός των Δήμων Αχαρνών και Φυλής που 
βρίσκονται στους πρόποδες της Πάρνηθας, να βρεθούν μπροστά σε μια νέα μεγάλη 
καταστροφή, όπως αυτές που έχει ζήσει τα προηγούμενα χρόνια, με τραγικά 
αποτελέσματα.  

Ο διαρκής κίνδυνος για τον φυσικό πλούτο της Πάρνηθας, τις ζωές και τις περιουσίες 
των εργατικών λαϊκών στρωμάτων της περιοχής είναι μεγάλος, ειδικά αφού όλοι οι 
παράγοντες που οδηγούν σε νέες καταστροφές.  

Η προστασία και ειδική διαχείριση για τον Εθνικό Δρυμό της Πάρνηθας είναι 
ουσιαστικά ανύπαρκτη. Είναι χαρακτηριστικό ότι δεν έχουν υλοποιηθεί ουσιαστικά τα 
αναγκαία έργα πρόληψης - αντιπυρικής προστασίας, δεν υπάρχει καμιά βελτίωση στις 
υποδομές, (δίκτυα κρουνών, υδατοδεξαμενών στελέχωση πυροφυλακείων, κλπ). Το 
δασαρχείο της Πάρνηθας συνεχίζει να παραμένει χωρίς κανένα δασεργάτη, με αποτέλεσμα 
να μην μπορεί να υλοποιήσει το παραμικρό έργο. Τα κονδύλια που έχουν εγκριθεί 
καλύπτουν το 10% των αναγκαίων δασοτεχνικών έργων που αναγκαστικά θα δοθούν σε 
εργοληπτικές εταιρίες με μεγαλύτερο κόστος. Την ίδια στιγμή οι όποιες παρεμβάσεις στα 
όρια του ορεινού όγκου της Πάρνηθας είναι σταγόνα στο ωκεανό, είναι αποσπασματικές 
και το μόνο που μπορούν να προσφέρουν και μάλιστα υπό προϋποθέσεις είναι η 
ολιγόλεπτη - ελάχιστη καθυστέρηση στην εξέλιξη μιας Δασικής πυρκαγιάς. 

Επισημαίνουμε επίσης τις καταγγελίες ότι σε ολόκληρες συνοικίες δεν έχουν γίνει οι 
αναγκαίοι καθαρισμοί από τις υπηρεσίες των αντίστοιχων Δήμων όπως π.χ 
Θρακομακεδόνες, εξαιτίας και της υποστελέχωσης των αρμόδιων υπηρεσιών τους αλλά 
και του προσανατολισμού που έχουν οι συγκεκριμένες Δημοτικές Αρχές.  

Υποστελεχωμένες παραμένουν και οι αντίστοιχες πυροσβεστικές υπηρεσίες με 
δραματικά αρνητικά αποτελέσματα αν χρειαστεί να συμμετάσχουν στην κατάσβεση 
δασικής πυρκαγιάς.  

Είναι λοιπόν εξωφρενικές για την πλειοψηφία του λαού μας οι εξαγγελίες της 
κυβέρνησης ότι θα αξιοποιήσει προσωπικό της πυροσβεστικής για οδηγούς στο ΕΚΑΒ. 
Ουσιαστικά η κυβέρνηση προκαλεί τον λαό όταν τον αναγκάζει να διαλέξει αν θέλει να 
κινδυνεύσει από καθυστέρηση του ΕΚΑΒ ή από καθυστέρηση της πυροσβεστικής.  

Ο λαός της περιοχής δικαιολογημένα αγανακτεί, καθώς βλέπει η ζωή του και η 
περιουσία του να βρίσκεται διαρκώς σε κίνδυνο, πότε από τη βροχή και τον χιονιά και πότε 
από τις πυρκαγιές.  

Η κυβέρνηση πρέπει να μη συνεχίσει την πολιτική της εμπορευματοποίησης των 
δασικών οικοσυστημάτων, που οδηγεί στη μη διαχείριση και προστασία τους, όπως και την 
επαναλαμβανόμενη τακτική κατά την οποία πριν από κάθε καταστροφή διαβεβαιώνεται ότι 
"όλα είναι έτοιμα για την αντιμετώπιση οποιασδήποτε κατάστασης" και αμέσως μετά την 
καταστροφή ξεκινάει ένα γαϊτανάκι ευθυνών και διαβεβαιώσεις για την αποκατάσταση των 
ζημιών, που ξεχνιούνται όταν σβήσουν τα φώτα της επικαιρότητας. 
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Επισημαίνουμε την ανάγκη να δοθεί απόλυτη προτεραιότητα και βάρος στην πρόληψη, 
στις δασοκομικές και δασοδιαχειριστικές εργασίες στο πλαίσιο της συνολικής προστασίας, 
τόσο του Εθνικού Δρυμού της Πάρνηθας, όσο και του σύνολου του δασικού χώρου της 
περιοχής ευθύνης του Δασαρχείου Πάρνηθας, ζήτημα που προϋποθέτει την πλήρη 
στελέχωση του με επιστημονικό και εργατοτεχνικό προσωπικό, την τροφοδότησή του με 
τον αναγκαίο σύγχρονο εξοπλισμό, την αυξημένη κρατική χρηματοδότηση. Επίσης, είναι 
αναγκαίο να προχωρήσει η στελέχωση των αρμόδιων πυροσβεστικών υπηρεσιών με 
μόνιμο και σταθερό προσωπικό.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση: 

- Για την ολοκληρωμένη προστασία της Πάρνηθας εν μέσω της αντιπυρικής περιόδου. 

- Για τη στελέχωση του αρμόδιου Δασαρχείου και των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών με 
επαρκές προσωπικό με μόνιμη και σταθερή εργασία με πλήρη δικαιώματα, με σύγχρονο 
εξοπλισμό για την αντιμετώπιση πυρκαγιών και την αναγκαία αυξημένη κρατική 
χρηματοδότηση .  
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